D/B女足惨败,差距越拉越大

本版撰稿 本报记者 林龙

全运会后立刻集结赶赴欧洲拉练的女足国家队,在著名的温布利球场0比8惨败于英格兰女足国家队。赛后哗然,各种批评。但如果从积极角度而言,这场失利给女足国家队同样带来了宝贵的经验和教训。

此役证明了英格兰和我们的女足发展水平差距之大,毋庸赘言。0比8的结果诚然令人心痛,但经历过2004年奥运会对德国的0比8、2021年奥运会对荷兰的2比8以及2023年世界杯对英格兰的1比6之后,尤其是考虑到目前这支英格兰国家队主帅维赫曼同样也是2比8和1比6的"制造者",球迷对这一结果应该有一定"免疫力"。而除了实力之外,比赛在著名的温布利球场举行,这与现场近乎满座(74611人)的助威声一起形成的共振也是中国队大比分失利的原因之一。

足协安排女足国家队去英格兰和 西班牙踢邀请赛,主要目的就是练兵 以弥补近两年无重大赛事的遗憾和空 白。练兵有两种,"求胜"和"求败"。 "求胜"是为了增加信心,"求败"是为 了发现问题。对目前的中国女足而 言,去欧洲拉练的目的肯定是后者。 本就踢不过英格兰,"求仁得仁",又何 怨乎?

只不过,0比8带来的冲击太大而超过了外界忍受的阈值。从另一角度而言,我们追求的是积极的"求败",但这个0比8却尽显消极本色。比赛只暴露了我们能力上的差距太大,自己



的内容却完全没有展现出来。那么, "练兵"的意义也就大打折扣!

"我们让对手在今晚的比赛看起来很平庸,这不是一场艰难的比赛。"维赫曼是狂妄,但有实力支撑。赛后的多项数据都很刺眼,尤其是绝佳机会之比为0比9。攻防两端都毫无可取之处。那么,自2024年5月11日起任职主帅的米利西奇,给这支球队究竟带来了什么?

过去的一年半,米利西奇让球队增加了多名年轻球员,如高中锋邵子钦,前场的霍悦欣和王爱芳,以及门将潘红艳等。这值得肯定,但在技战术层面却乏善可陈。东亚杯因为顽强表现而获得亚军,但差点被中国台北队逼平以及被韩国队最后时刻逼平的事实也暴露出球队体系的不成

熟。如今0比8的结果再次刷新了这 项认知。

上任一年半,米利西奇并没有提升球队技战术水平。那么,对明年女足亚洲杯的信心又由何而来?当然,敢于去欧洲挑战强队以最大程度发现问题也是值得称赞的勇气。女足国家队赛后也表态:"正视差距,珍惜每一次跟世界强队过招的机会。"

发现问题后应该解决问题。接下来的12月3日还要同苏格兰队再踢一场,然后就是全力备战明年3月初的女足亚洲杯。在这四个月的时间,期望米利西奇能解决0比8惨败中暴露出的所有问题不太现实,但有了这0比8垫底,希望女足国家队在亚洲杯上可以无所畏惧,踢出自己的真实水亚

U16国少4比0孟加拉队

42球! 晋级亚洲杯!

4比0轻取孟加拉,国少队兵不 血刃赢得最后一场小组赛,以五连 胜而获小组头名,昂首晋级明年的 UI7亚洲杯。

前面的四连胜,国少轰入恐怖的38球而未丢一球,在本小组一骑绝尘。但残酷的竞赛规则——只有小组第一才能晋级——也决定了,本场对阵同样四连胜的孟加拉的比赛绝不容有失。"打平即可出线"的阴影在赛前再被提及,不过,UI6小将顶住压力,凭借实力笑到了最后。

此前,孟加拉的实力在预选赛之前被低估了。而在对阵被认为是中国队最主要竞争对手的巴林时,孟加拉的2比1胜利更证明了这一点。当然,同样对阵巴林,中国队是4比0获胜,实力上显然也更强于孟加拉。比赛也的确如此。此前的四场小组赛,中国队取得第一粒进球的最快时间是6分钟,最慢是13分钟,而本场比赛中国队的第一个进球发生在第9分钟,算是正常。实力更强的中国队,如果发挥正常,那胜利也就只是时间的问题。

第一场小组赛,中国队4比0 赢所谓的最大竞争对手巴林。最后 一场小组赛,中国队4比0赢真正的最大竞争对手孟加拉。这样的预选赛,堪称圆满。希望明年的正赛也能如此顺利。

2004年,中国国少赢得UI6亚洲杯冠军,继而在2005年的秘鲁世少赛打进八强,这成为了至今为止国少队的最高光时刻。此后,这一年龄段的中国队再也没有出现在世界舞台上。2016年和2018年甚至没有晋级到最后的亚少赛正赛。但随着中国足球的触底反弹,国少队也被寄予了越来越多的希望。今年的亚少赛,2008年龄段球队就被认为很有可能打破20年来无缘世界舞台的尴尬,但很遗憾,球队在接连负于沙特和乌兹别克斯坦后提前小组出局。

但万里长江,必有后浪。这支2009年龄段的队伍如今轻松晋级明年亚洲杯正赛,而球队在整个预选赛中的表现——五连胜和42比0的得失球比,以及涌现出帅惟浩、邝兆镭、万项、赵松源等多名具有相当实力的球员,球迷们有理由相信,中国足球距离20年来首次晋级世少赛舞台的目标已越来越近。





凭邮局报刊收费凭证(不含集订分送单和订报卡) 到报社(**威海路755号38楼**)领取礼品

领取时间: 工作日10:00-16:00 (截止日期: 2025年12月19日) 咨询电话: 62476156 13501600171





其他订阅方式

扫码立即订阅

📞 电话订阅 拨打11185 上门收订

移动订阅 东体微博微信、东方体育APP 东方体育日报Sports小程序

网站订阅 www.osportsmedia.com

📄 邮局订阅 邮发代号3-77

△ 现场订阅 威海路755号38楼